



羊尖新图景:宜居宜业宜游

6月17日,以无锡市委网信办指导,锡山区委网信办、羊尖镇党委主办的乡村振兴网络媒体行为契机,现代快报记者深入探访无锡市锡山区羊尖镇,领略民间艺术之乡、“中国传统村落”“美丽乡村”的独特魅力。

高艺文/摄



严家桥唐苑

和美水乡,处处皆景

严羊河穿街而过,将临河而筑、高低错落的白墙黑瓦、绿树、白云、蓝天融成了一幅水乡画卷……这里是羊尖镇严家桥村,一座距今有700余年历史的“中国传统村落”。在严家桥牌坊处,一大片看不到尽头的虞美人、马鞭草在眼前铺开,宛若来到未经雕琢的人间仙境。

在羊尖,似乎每个角落都被精心打理过,处处皆景,处处可赏。在大地艺术区,一座稻田灯塔、一片大地艺术主展区和一条创意打卡线,突破季节桎梏,打造了永不闭馆的艺术区。农耕文化美陈点缀在田间小径,趣味盎然。彩虹步道环绕各村,游园茶室增添新意,形成了花海与稻田并存的特色田园乡村图画。

羊尖的美更是体现在家家户户的庭院中。近年来,羊尖镇以创建“美丽庭院”为主题,提升庭院品质为目标,累计获得市、区级美丽庭院示范户13户,美丽庭院57户。居民家中,或古朴素雅,或芬芳满园,透过围栏,看到的是一方方美丽庭院,更是家家户户幸福的模样。

历史重镇,人文浓厚

在历史沿革中,羊尖镇扮演着重要的角色。这里是中国近代民族工商业的发源地之一,是中国近代民族工商业巨头唐氏家族的发祥地;是国家非物质文化遗产锡剧的发源地;是无锡地区老革命根据地。严家桥村是上世纪无锡地区有名的教授村,更有着锡东盛名的米码头、布码头、医(药)码头和书(评弹)码头……多年来,羊尖镇不断挖掘和传承历史文化资源,形成了浓厚的人文气息。

在严家桥界州自然村,依然能看到严家桥村旧时面貌,不少往来游客,都被老旧的剃头店、村落内浓厚的生活气息吸引。此外,严家桥革命历史陈列馆、唐氏工商业陈列馆、锡剧纪念馆、村史馆、中医馆等具有特色的展览馆,向游客们展现着羊尖镇严家桥特有的工商文化、锡剧文化、中医药文化和红色革命文化。

“现在羊尖镇的小学生或许不会说吴语,但一定会唱锡剧。”作为锡剧发源地,对于锡剧复兴,羊尖镇从未懈怠,严家桥村更是将锡剧元素融入文创产品,建设锡剧纪念馆、小剧场、界州戏码头等锡剧交流场馆,严家桥小学、羊尖小学特

设锡剧班,设置红领巾锡剧课外实践基地,在界州自然村开设露天戏码头,古镇长廊和花海等多个地方广播传唱锡剧,基本做到天天有锡剧、周周有表演、节节有活动。

村庄宜居,业态丰富

在严家桥界州自然村,一座以古币为外形的泉眼里,清澈的泉水汨汨流出。作为省、市两级特色田园乡村,界州以其错落有致的农房布局和自然灵动的乡村风貌,吸引着越来越多的游客。依托界州泉这一天然资源,当地已发展出“界州泉”矿泉水、清泉主题民宿、乡间茶室等一系列特色旅游产业。

在相隔不远的羊尖镇丽安村,锡山区首座乡村咖啡馆——道咖啡办得有模有样。80后老板娘赵珣为自家民房改装的同时,在小院里开了咖啡馆,白墙黛瓦,窗明几净的阳光玻璃房,文艺清新的小资格调,让村庄飘起了咖啡香,也让这座娴静的村庄焕发了别样生机。

如今,在羊尖镇,越来越多的年轻人加入回村创业的队伍,“我们希望有效利用乡村美丽的风光,鼓励更多村民回村创业,丰富乡村业态,发展特色乡村旅游。”羊尖镇丽安村党总支书记汤彪介绍。

官宣:无锡6月19日入梅

随着浙江、上海纷纷宣布入梅,6月18日,无锡气象台发布官宣:无锡19日入梅!

据最新气象资料分析,6月19日起大气环流调整到位,无锡市将出现连续强降雨天气,6月19日入梅,较常年平均6月16日入梅时间,晚了3天。梅雨期间雨带南北摆动,降水呈现对流性强和过程等特点,雨量分布不均。

无锡气象显示:6月19日起将出现多日强降雨天气,19日—23日降雨明显,过程雨量80~120毫米,局部150~200毫米,并伴有小时雨量30毫米以上的短时强降雨、雷电、雷雨大风等

强对流天气。19日起,受降雨影响,无锡最高气温基本回落至30摄氏度以下。19日起,无锡强对流天气出现概率较大,将出现7~9级雷暴大风。

无锡市气象服务中心发布无锡梅雨档案。档案显示,无锡梅雨雨季多为6月中旬至7月上旬,梅雨量约267.9毫米,目前已知无锡最长梅雨时间为56天(1991年),最短梅雨季2天(2005年),最多梅雨801毫米(1991年),最少梅雨20毫米(2012年)。

无锡气象提醒:进入梅雨季,天气变化频繁,提醒市民要及时关注最新的天气预报,提前做好准备。高艺

“青年科学家百城行”走进无锡

近日,第五届中国青年科技工作者日暨“青年科学家百城行”走进无锡活动启幕,加速打造青年人才引育“强磁场”,助力无锡发展成为“科产城人”有机融合的青年发展型城市和人才导入型城市。

青年科技人才是我国科技创新发展的生力军,是实现高水平科技自立自强的重要支撑。本次活动由中国青年科技工作者协会、中国光华科技基金会、中国科协科技创新部、共青团江苏省委、江苏省青年联合会、共青团中国电子科技集团有限公司委员会主办。在为期两天的时间里,通过举办青年科技工作者报告会、博士后工作站揭榜领题暨产学研深度融合对接会等形式多样的活动,为青年科技人才和企业、高校、科研院所对接交流搭建广阔平台。

启幕式上,中国工程院院士、

江南大学教授金征宇,香港特别行政区政府创新科技及工业局副局长张曼莉,中青科协理事、国家超算天津中心首席科学家孟祥飞围绕“因地制宜发展新质生产力”主题分享交流了精彩观点。

现场举行博士后工作站揭榜领题签约仪式,焊接机器人视觉扫描与智能匹配技术研究、移动通信基站天线中的高低频去耦技术研究等6个揭榜领题项目集中签约。2024年“中国青年科技工作者日”全国活动月同步在现场启动。

近年来,无锡持续优化人才工作顶层设计,实施“强智聚才”工程五大行动,升级“太湖人才计划”,打造青年人才引育“新磁极”,塑造“科产城人”有机融合的人才发展型城市,向来自五湖四海的才俊敞开“无比爱才,锡望您来”的怀抱。尤力庭

让市民办白事更加理性、治丧更加文明

民政擦亮殡仪服务便民底色

5月18日起,无锡市殡葬服务中心推出“1503”社会化殡仪服务,即“1”站式服务、“5”项服务套餐、让低收入人群“0”负担和力争通过“3”年时间,让市民办白事更加理性、治丧更加文明。市民如有需求,可直接拨打“96444”殡葬专线。

作为公办服务机构,无锡市殡葬服务中心此次创新推出清单式服务,在殡仪服务市场起到示范引领作用,切实发挥民政兜底保障作用。自社会化殡仪服务推出以来,已有9家丧户选择服务且反响较好。

陈敏

全公开“选择式”服务套餐,让老百姓安心

在服务项目设置过程中,市殡葬服务中心牢牢把握殡葬工作公益属性,倡导厚养礼葬现代殡葬新理念,不断推出惠民殡葬新措施。中心特别成立了一支专业化殡仪服务队伍,可提供上门搭设灵堂、为逝者穿衣化妆、准备丧葬用品以

及陪同办理丧葬手续等系列服务。

与现有市场化的殡仪公司引导高消费不同,市殡葬服务中心提供的“菜单式”收费项目及收费标准罗列得清清楚楚,让治丧群众对“钱用在哪里”了然于胸。而且,中心不设置最低消费,服务对象可根据自身实际和需求情况自愿选择。

为扩大该项服务知晓率,中心在礼厅前广场专门设置便民咨询点,为有需要的丧户现场解答相关问题,并将服务内容、预约方式以及收费情况制作成项目宣传手册,便于有需要的群众进一步了解。

全过程“透明式”服务监督,让老百姓放心

为加强殡仪服务人员行业自律与规范化管理,目前,殡仪服务团队14名工作人员已全部签订服务对象信息保密承诺书以及廉洁服务协议,并且在上门服务的过程中全程佩戴录像设备,自觉接受监督。

下一步,市殡葬服务中心将采用多种形式逐步开展线下满意度调查工作,力争通过高标准、严要求的管理打造一支专业技术过硬、

服务水平更优的殡仪服务队伍。

全流程“陪同式”服务保障,让老百姓暖心

许多丧户面对亲人骤然离世沉浸于悲痛情绪之中,加之对于殡葬行业的不了解,导致在事情发生后对如何对接殡仪服务、在家中搭设灵堂等操办丧事的诸多事宜不知该从着手,从而陷入慌乱,或在整个丧事办理过程中忙于跑前跑后而无暇与亲人好好地告别。

现在只要通过拨打“96444”专线电话,即可预约专业化、全流程的管家式服务,社会化殡仪服务团队24小时待命,从接到服务指令起到服务结束,所有环节全程参与、全程陪同,让丧户操办白事有了“主心骨”,解决后顾之忧,安心送别亲人走完最后一程。

此外,无锡市殡葬服务中心还整合了可以承接接送治丧群众的大客车租赁机构及白事饭店等社会资源,经过多方面参考、优中选优,挑选出一批服务优质、价格公道的服务机构,让服务对象有更多选择。

新街家园社区打造“红驿空间”

为做好新业态新就业群体服务工作,6月18日,梁溪区黄巷街道新街家园社区党总支举办新街家园社区首届“暖心街”邻里友好节暨“新街乐屿”红驿新空间发布仪式。

近年来,新街家园社区党总支高度重视新业态新就业群体的服务工作,将其作为推动基层便民服务、加强社会治理的重要手段。为使社区闲置的核酸小屋更好地发挥余热,新街家园社区党总支在充分征集民意的基础上,因地制宜地开展“心街乐屿”红驿新空间改造计划,通过赋予小

屋便民服务、心灵解压、流动阅读、临时休息等各种功能,让新业态群体从大街小巷的“送货人”变成暖心服务的“收货人”。

同时,为进一步拓展现有党群服务中心使用效能,打造广覆盖、多层次、实用化的外卖骑手服务阵地体系,切实激发外卖骑手在党建引领社区治理体系中的积极作用,社区党总支积极构建“组织共建、活动联办、资源共享、服务联供”的党建联盟新格局,打破组织“壁垒”,扩大骑手“朋友圈”。

朱鲸润

福彩快乐8“520”赠票活动火热进行中!

凡在江苏省福彩销售网点购买快乐8“选5 4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上赠送98元彩票,倍中倍送。同时,自5月20日至年底,开展快乐8“周五会员日”选2玩法500万元促销。每周五,在江苏省福彩销售网点购买快乐8游戏

选2玩法彩票,且单票金额超过20元(含),对选二中二奖级每注赠送6元彩票,倍中倍送。详情请咨询无锡市各福彩销售网点。高艺